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予算審査、
　　 総括質疑のご報告

予算特別委員会／令和6年度当初予算書の概要など資料をもとに、3月定例会の中で開催され、審査します
予算分科会／予算書より所管箇所を取り出し、委員会に準ずる各分科会にて、それぞれ審査します

区政報告会＆タウンミーティング開催
TOPICS1 2023.12.17

予算特別委員会、予算分科会で審査
TOPICS2 2024.02.09-03.21

ゲストはながつま昭代議士と西沢けいた都議
南部すこやか福祉センターの会議室にて開催しまし
た。キッズスペースもあり、子どもたちの楽しい声が
響く和やかな会となりました。さまざまな課題や質問
をいただき、直接お話しする良い機会となりました。

内容詳細は河合りな公式WEBサイトをご覧ください
https://kawairina.net/2023/12/17/rina-meeting-repo/

資料をもとに税金の使われ方をチェック
来年度予算書などの資料を読み解き、適正に予算編成
がおこなわれているか審査します。現在区のHP「予算
編成過程の公表」にて、議会に示された資料が公開中。
「令和6年度当初予算（案）の概要」が読みやすいです！

各資料は区公式WEBサイトをご覧ください
https://www.city.tokyo-nakano.lg.jp/kusei/
zaisei/yosan/index.html
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子育て環境の向上当事者目線での
すべての子どもたちのため、生まれ育つ環境に関与
されない子どもの貧困対策、不安なく子育てできる環境、
子どもの権利の普及啓発、誰ひとり取り残すことのない
保育・公教育の充実に取り組みます。

お互い様に支え合い、地域で共に暮らし、多様な形で
関わり合える社会構築に取り組みます。

高齢・障害のある方など
多様性を尊重する社会づくり

広報の充実

●一時保育の拡充（児童館での一時預かり事業等） 

●区立保育園幼稚園存続・保育の質向上推進 
●児童館存続・児童館機能拡充 
●子どもの権利に関する条例策定 　●ひとり親支援推進 
●学校情報配信システムの双方向機能拡充 
●区役所3階子ども総合相談窓口の親子待合スペース設置 
●障害児者支援推進（医療的ケア児のための協議の場の設置等） 
●要配慮者・女性視点の防災、避難所の改善 
●広報の充実（HP改修や子育て世帯へのLINE活用等）

●南台小学校跡地（旧新山小）活用のための国有地購入方針決定
利用者目線の情報発信で、多くの方へ
情報が届き、必要な方が支援に
繋がることを目指します。

河合りなの目指す街の姿 1期4年間の主な取り組み

詳細は、河合りな公式HPにてご覧いただけます。



　　　　　　1979年生まれ・南台在住・コミュニティ
スペース「おむすび」代表。静岡県生まれ石川県育ち。
ひとり親家庭で、奨学金で上京し専門学校卒業。デザ
イナーとして会社勤務後、結婚を機に中野区へ。夫・
男児2人・母親・猫。消防団員、応急手当普及員、ユニバー
サルマナー検定3級、元区立弥生保育
園保護者会会長、南台小学校 PTA、
元多田町会子ども会会長。
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Twitter  @rina_kawai_rina　Instagram  kawairina0831
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河合りなを応援する
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ボランティア参加や寄付などで、
活動を応援することができます。
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予算特別委員会にて
総括質疑をおこないました！

TOPICS3 2024.02.27

皆様との対話を、多くの質疑に活かしています。
以下、総括質疑の一部を掲載します。

3、インクルーシブ教育について

（2）合理的配慮について （3）消防団について

（1）トイレ確保・管理計画について
　選択肢として在宅避難は一般的となりましたが、発災時に自らの
命を守るためにためらわせない避難行動は重要であり、さらなる避
難所の充実や仕組みが必要と考えます。
　能登半島地震ではトイレ不足で劣悪な環境となった報道がありま
した。区内全域でトイレ数確保のためのトイレ確保・管理計画の検
討優先順位を上げるよう要望し、検討していく答弁がありました。

（2）要配慮者への対応について
　要配慮者対応が充実しても、周りに迷惑をかけるからと避難所
へ行くことをためらう方々がいます。
　民泊と協定を結んだり、ホテル避難なども含め要配慮者への多
様な避難場所確保や、母乳をあげたいと思っている方が母乳育児
を続けられるよう「災害対応力を強化する女性の視点～男女共同
参画の視点からの防災・復興ガイドライン～」の授乳アセスメン
トシート、パンフレット活用の検討を要望しました。

　本予算では要望してきた「ひとり親家庭」「不登校児童
生徒」などの支援拡充を評価します。私は、社会的に弱い
立場の方に寄り添い、中野区に暮らすすべての子どもとそ
の保護者が困り感なく過ごせることこそが「真の子育て先
進区」であると考えます。
　医療的ケア児への予算も拡充し、今後学校現場に当事者
がいることが当前となるため、さらなる合理的配慮の理解
促進を要望したところ、「合理的配慮の提供事例集を作成
中で、完成した際には学校や保護者、区民に広く周知」と
答弁がありました。

　消防団は、被災初期の消火・救助活動が地域防災計画にも位置付
けられています。大規模災害となれば広

域で活動する消防署員はすぐに駆
けつけられない懸念がある中、
地域で活動する消防団は重要な
役割を担っています。
　機運が高まる中で、区報で
特集号を作るなど消防団募集
広報の強化を、区もできる限
り協力するよう要望しました。

1、令和6年度予算（案）について
2、避難をためらわせない避難所運営について
 （1）トイレ確保・管理計画について
 （2）要配慮者への対応について
 （3）消防団について

3、インクルーシブ教育について
 （1）医療的ケア児への対応について
 （2）合理的配慮について

4、動物との共生社会について

河合りなの総括質疑全文はWEBサイト
または区議会議事録にてご確認ください
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2、避難をためらわせない

　　　　　　避難所運営について

ながつま昭
衆議院議員
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